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《１１月定例会の報告》 

１１月定例会は、県精神保健福祉大会

と県家連大会の参加に振り替えさせて

いただきました。 

 
《１２月定例会の報告》 

１２月定例会は１７名の参加を得て、

今年度の研修報告と来年４月から実施

される自立支援医療について事務局よ

り現時点での経過報告を行いました。 

 中国ブロック： 
全家連では電話相談が年々増加してお

り、今後も相談事業を増やしていきたい

が県単位でも取り組んでほしい、統合失

調症による生活のしづらさ、再発予防や

治療上の留意点また家族が取り組める

手段などの報告がありました。電話相談

はマンパワーの確保が必要で聞き手は

話し手の気持ちを受け止め、共感する姿

勢が大切というポイントが挙げられま

した。 

 初参加された方から、見聞きすること

がたくさんあってわからないことも多

かったが、大勢の仲間がいるんだという

実感があったという感想をいただきま

した。 

 市民フォーラム： 
最新の治療に関する研究では病気の重

さよりも、病気に対する前向きな考え方

や環境、リハビリの内容によって生活適

応能力や再発率が決定しやすいとわか

ってきたことが慈圭病院の武田先生か

ら報告がありました。ほかに岡山スピー

カーズビューローなどの当事者の方か

ら障害者の結婚観や人権意識について

率直な意見が発表されたり、パネルディ

スカッションが行われました。 

県家連理事会： 

１１月２５日にNPO法人設立総会が開か

れた報告がありました。法人化した場合、

営利を目的としない公益性を認められ

ることになり、法人の資産は個人に属さ

ず公のものとしてみなされます。またこ

れまでの県家連へのあおたけの会の負

担金額は変わりません。 

 
 
 【自立支援医療のポイント】 

（この記事は１２月時点のものなので

その後の変更がある可能性があります） 

現行制度の｢通院医療費公費負担制度｣

は１８年４月１日より｢自立支援医療｣

に変わり、自己負担額が原則１割となり

所得や病名によって自己負担額の上限

が２５００円、５０００円、１００００

円、２００００円、となります。 

・ほとんどの方はこれまでどおり対象と

なりますが、１年ごとで原則として市町



村役場へ本人あるいは家族による自己

申請となります。(これまでは医療機関

が２年ごとに代理申請していました) 

・現在すでに現行制度の手続きをされて

いる方も新制度へ移行するための手続

きを１月から３月までの間にする必要

があります。（忘れると３割になります） 

・住民票での世帯ではなく、医療保険上

の世帯の収入をもとに自己負担額が決

定し、認められると｢自立支援医療受給

証｣と｢自己負担上限額管理票｣が渡され

ますので毎回受診ごとに医療機関へ提

出してください。 

・人によって提出する書類が異なります

が岡山県在住の方はおおむね｢申請書｣

｢医療保険上の世帯主の所得を証明する

書類｣「医師の意見書」｢医療保険の保険

証の写し｣などを市町村窓口に提出して

いただくことになります。 

・これまで精神保健福祉手帳でも通院公

費負担制度をかねることができました

ができなくなるため、あらたに診断書な

いしは医師の意見書などが必要になり

ます。ただし手帳の更新はこれまでどお

り 2 年ごとです。 

・患者票の返却はなくなりました。 

 
 
お知らせ 

①1 月定例会は 28 日(土)11 時より新年

会を行います。場所は中華料理「広珍（こ

うちん）」：総社市中央 1－3－11、電話（０

８６６）９２－１３３３で会費３５００

円（飲み物代別）の予定です。23 日まで

に参加希望の方は事務局までご連絡く

ださい。病院車で送迎できますが、人数

に限りがありますのでご相談ください。 

〔会場地図〕 

JR 総社駅より東へ徒歩 10 分 
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②2 月定例会は 25 日(土)午後 1 時 30 分

よりマインドホールにて｢相談室との座

談会｣を開きます。 

③2 月 26 日(日)13 時 30 分より、岡山シ

ンフォニーホールにて岡山県家連 40 周

年記念イベント心のふれあい講演会歌

手の美輪明宏さんによる講演「生きやす

い生き方」が催されます。入場料 2 千円

で全席自由です。入場券のお求めは、岡

山シンフォニーホール、プレイガイド銀

座屋、チケットぴあへ。同時開催で心の

ふれあいフェスティバルも開かれます。 

 

 


